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Figure 4.15 Solaris Multithreaded Architecture Example





582640 Käyttöjärjestelmät, erilliskoe 3.4.2009 
Laita jokaisen vastauspaperiin nimikirjoituksesi, nimen selvennys, opiskelijanumero (tai henkilötunnus), kokeen nimi ja päivämäärä.   Kokeessa on jaossa 36 pistettä.
Keskity olennaiseen, mutta vastaa kuitenkin kattavasti ja riittävällä tarkkuudella.
1) VIRTUAALIMUISTI (9 pistettä)

a) [3p] Kuvaa sivuttavan virtuaalimuistimekanismin toiminnan periaatteet. Selitä erityisesti muistinhallintayksikön (MMU) rakenneosat sekä kuinka se tekee osoitemuunnoksen.    

b) [3p] Mitä ovat käänteiset sivutaulut ja miksi ne on otettu käyttöön? Mitä hyötyä niistä saadaan yksinkertaisiin sivutauluihin verrattuna? Onko niiden käytöstä haittaa?

c) [3p] Selitä Clock sivunpoistoalgoritmin toiminta, kun jokaiseen sivuun liittyy sekä R-bitti (viitattu, references or accessed recently) että M-bitti (muutettu, modified). Kerro erityisesti minkä ongelman algoritmi ratkaisee. Muista myös kuvata milloin algoritmi käynnistetään ja milloin se päättyy.
2) VUOROTUS (9 pistettä)
a) (3p) Kuvaa lyhyesti tosiaikajärjestelmissä käytetyt kaksi yleisintä vuorotusmekanismia. Mitkä ovat niiden keskeiset erot?
b) (6p) Viisi työtä (prosessia) saapuu vuorotettavaksi oheisen taulukon mukaan. Määritä kullekin prosessille sen läpimenoaika käyttäen 

i) SPN (Shortest Process Next) menetelmää
ii) Round Robin menetelmää, jossa aikayksikön pituus on 2
Muista perustella vastauksesi! (Puhtaat laskuvirheet eivät tällöin ole niin pahoja)

	Prosessi
	Saapumisaika
	Prioriteetti
	Kesto

	A
	0
	1
	9

	B
	1
	3
	15

	C
	2
	5
	6

	D
	3
	4
	3

	E
	4
	2
	12


3) TIEDOSTOJÄRJESTELMÄ (9 pistettä)

a) [3p] Kuvaa kaksi eri menetelmää vapaiden levylohkojen hallintaan. Mitkä ovat menetelmien hyödyt / haitat? 

b) [3p] Mikä on inode ja mitä tietoja siinä on? Kun levylohkon koko on 1KB, niin miten tallennetaan 30KB tiedosto testi.txt?
c) [3p] Mikä on NTFS:n Master File Table (MFT), missä se sijaitsee ja miten sitä käytetään? Mitä sinne on tallennettuna?
4) PROSESSEJA JA SÄIKEITÄ (9 pistettä)

Tarkastellaan Solariksen prosesseja ja säikeitä (kts. Fig 4.15). Tarkastellaan kahta sovellusta M ja K. Molemmilla on 8 prosessin sisäistä säiettä. Sovellus M on tyyppiä 3 (3:lla L-säikeellä) ja sovellus K tyyppiä 4 (8:lla L-säikeellä). Oletetaan lisäksi, että järjestelmässä on 4 suoritinta. Vain jompikumpi sovelluksista on järjestelmässä, joten niiden yhteisvaikutusta tai keskinäistä kilpailua ei tarvitse huomioida. Sovellukset eivät siis ole samanaikaisesti suorituksessa.

a) [3p] Montako säiettä voi konekäskytasolla olla suorituksessa samanaikaisesti? Perustele. Anna vastauksesi erikseen sovelluksille M ja K.
b) [3p] Jos säie joutuu odotustilaan I/O:n takia, niin joutuuko sovellus odotustilaan vai ei? Perustele. Anna vastauksesi erikseen sovelluksille M ja K.

c) [3p] Tarkastellaan sovelluksen yhtä tiettyä säiettä (Sj). Milloin säie saa suoritusvuoron suorittimella? Kuka tekee tämän päätöksen ja milloin? Anna vastauksesi erikseen sovelluksille M ja K.
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